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Folytatás az 1. oldalról
Õ a védelmi vezetõ helyettesi pozíciót látja el azóta is Megyeri

Mihály mellett. A Helyi Védelmi Bizottság közremûködésével (ho-
mokszállítás, emberek biztosítása, ellátás megszervezése) megépült a
szükséges nyúlgát, de a tetõzéssel nem ért véget a veszélyhelyzet –
szögezte le Babák Mihály –, s azok után, hogy várhatóan lassú lesz a
folyó apadása, a térség hat települése és 38 ezer lakója szempontjából
a legrosszabb lehetõségekre is fel kell készülni. Hogy ez nem csak
lehetõsége, hanem kötelessége is a helyi védekezést irányító polgár-
mesternek, arról dr. Melis János, a HVB titkára, Szarvas város jegy-
zõje adott tájékoztatót, pontosan megjelölve a törvényi helyeket,
amelyek lehetõvé-, illetve kötelezõvé teszik a veszélyhelyzetben az
élet és vagyonbiztonság megóvására való felkészülést.

Ezek után Szabó János, a szarvasi árvízvédelmi szakasz helyettes
vezetõje összegezte az eddig történteket. Elmondta, hogy 14 ezer
méteren határidõre megépült a nyúlgát, az elõre jelzett 995 cm-es
tetõzéshez meghatározott 50 cm-es magasságban. Megerõsítette, hogy
a veszélyhelyzet ezzel nem múlt el, még ha a tetõzés „csak” 986 cm-
es vízállásnál következett is be, mert az apadás hosszan elhúzódik, a
magas vízállásra, s az ezzel járó árvízi jelenségekre legalább egy hé-

tig számítani lehet. Ezért a Körkövizig továbbra is igényel a szarvasi
Helyi Védelmi Bizottságtól váltásonként 150 fõs segítséget, megket-
tõzve figyelik a gátat, értékelik az árvízi jelenségeket, elrendelik, s
megteszik a szükséges beavatkozásokat. Szabó István megköszönte
mindenkinek az eddig végzett munkát, s amint fogalmazta, a feszült-
séggel, konfliktusokkal együtt is eredményes együttmûködést. Nyo-
matékosította, hogy továbbra is szükség van a feladatok elvégzésé-
hez a megfelelõ létszámra.

Babák Mihály ezt követõen arról szólt, hogy a kezdetben elnézett
szervezetlenséget a legsürgõsebb munka – a nyúlgát megépítése –
végeztével nem tûri el tovább, az ilyenkor elvárható katonás rendet
követeli meg mindenkitõl, amint azt tõle is megkövetelik.

A Helyi Védelmi Bizottság hatáskörébe tarozó intézkedésekrõl tá-
jékoztatta ezután az ülés résztvevõit. A várost körülvevõ másodrendû
védtöltés megfelelõ mûszaki állapotba hozását rendelte el, aminek
végrehajtását a Komép Városgazdálkodási Kft. megkezdte. A másod-
rendû védtöltésen áthaladó mûtárgyak zárhatóságát is határozatban
rendelte el a Körösi Vízgazdálkodási Társulatnál, míg a Békés Me-
gyei Vízmûvek Rt.-nél az ivóvíz védelmének biztosítását és a szenny-
víztelep védelmének biztosítását rendelte el Babák Mihály. A határo-
zatokat a védelmi bizottság egyhangúlag jóváhagyta.

Majoros Zsolt, a Katasztrófavédelem szarvasi munkatársa egy eset-
leges kitelepítésre való felkészülésrõl számolt be, elmondva, hogy
megyei szinten megtörtént ennek egyeztetése a lakossági tájékoztató-
tól a szállítójármûvek érkezésén át az ellátásig és visszatelepítésig
egyaránt.

A szarvasi Helyi Védelmi Bizottság ülésének végén Babák Mihály
megköszönte a védekezésben résztvevõk eddigi munkáját, s hangsú-
lyozta, hogy senki nem kívánja hiszterizálni a helyzetet, de a kor-
mány által elrendelt veszélyhelyzetnek megfelelõ védekezés Szarvas-
nak elemi érdeke, a problémával ezért számolni kell, megelõzéséért,
kezeléséért mindent megtesz a Helyi Védelmi Bizottság.

Lassú apadás mellett, továbbra is rendkívüli fokozatban
Április 21-én hajnalban 986 cm-rel bekövetkezett a Hármas-Körös

szarvasi védelmi szakaszán a folyó tetõzése, ezt követõen lassú apa-
dás tapasztalható, a vízállás 23-án 6 órára 966 cm-re csökkent, vagyis
48 óra alatt 20 cm-t apadt a folyó. Ez a vízállás még mindig magasabb
az 1970-es árvíz idején mért 954 cm-es legnagyobb vízállásnál.

A védekezés továbbra is az elrendelt veszélyhelyzetnek megfelelõ
rendkívüli fokozatban történik.

A Helyi Védelmi Bizottság (HVB) a védekezési munkát irányító
Körös-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság igényeinek
megfelelõen naponta két váltásban (reggel 6-kor és este 6-kor) 150-
150 embert biztosít, valamint az ellátásról, anyagbiztosításról gon-
doskodik. Az idõjárás két nap óta kedvezõbbre fordult a védekezési
munkákhoz, de a HVB felkészült erõs vagy tartós csapadékos idõben
végzendõ védekezési munkára is.

A veszélyeztetett települések (Békésszentandrás, Szarvas) másod-
rendû körtöltéseinek megerõsítéséhez, hiányosságainak pótlásához
szükséges anyagokat a megfelelõ helyekre szállították, a másodrendû
védtöltéseken átvezetõ belvízelvezetõ rendszer esetleges lezárását elõ-
készítették, az ivóvíz biztosításáról, a szennyvíztelep védelmérõl gon-
doskodtak. Részletesen elkészültek a kitelepítési tervek, mindkét te-
lepülésen külön-külön: a másodrendû körtöltésen kívül élõk, illetve
az itt található állatállomány kimenekítésérõl szükség esetén azonnal
intézkedni tudnak.

Amennyiben – a legkedvezõtlenebb esetben – a másodrendû kör-
töltésen belül támadná meg Szarvast illetve Békésszentandrást az ára-
dás, a lakosság értesítésére, elszállítására, ellátására szintén készen
vannak a részletes tervek. A védekezés eddigi szakaszában rendkívüli
esetekre nem került sor. A gátak állapotát szigorúan ellenõrzik éjjel-
nappal. Ötvenezer homokzsák feltöltve és 3000 m3 homok áll már
rendelkezésre, esetleges rendkívüli események bekövetkezése eseté-
re. A 30 km-es védett partszakaszon – Öcsöd határától az endrõdi
vashídig – gátmeghibásodás még nem észlelhetõ. Egyéb árvízi jelen-
ségek – szivárgások, folyások – viszont nagy számmal vannak.

A hat település – Szarvas, Békésszntandrás, Kondoros, Csabacsüd,
Kardos, Örménykút – lakossága fegyelmezetten teljesíti védelmi kö-
telmeit.

A szarvasi Helyi Védelmi Bizottság elhúzódó védelmi munkákra
készült fel, hiszen a szakemberek becslései, számításai szerint a Hár-
mas-Körös vízszintje 10 nap alatt csökkenhet 1 métert.

A katasztrófavédelem megyei vezetõjének
látogatása

Április 23-án, vasárnap, a déli órákban a szarvasi Helyi Védelmi
Bizottság központjába látogatott Jenei Imre ezredes, a katasztrófavé-
delem megyei parancsnoka, akit Babák Mihály, a HVB vezetõje fo-
gadott és tájékoztatott a szarvasi védekezés helyzetérõl. A megyei
parancsnok és a kíséretében érkezõ, más megyékbõl idevezényelt
kollégái hallották a polgármestertõl, hogy a nyúlgát megépült, a tetõ-
zés bekövetkezett, a veszélyhelyzet azonban nem múlt el, hiszen tar-
tósan magas vízszint várható, ami a gátakat áztatja, állékonyságukat
veszélyezteti.

Amint már több helyütt, a katasztrófavédelem szakemberei elõtt is
arról szólt Babák Mihály, hogy a védekezés irányítását több szem-
pontból felkészületlennek látja, ami nem megnyugtató sem a Helyi
Védelmi Bizottság, sem a körzetbe tartozó hat település 38 ezer lakó-
ja számára. Amint elmondta, a HVB minden eszközzel, a munkában

A tetõzéssel nem múlt el               


